

для оптимального композиційного вирішення. З врахуванням декорування підбирається раціональна повузлова технологія виготовлення пальто жіночого.

#### **Література**

1. Гущина К.Г. Експлуатаційні властивості матеріалів для одягу та методи оцінки їх якості: Довідник / К.Г. Гущина, С.О.Беляєва, Є.Я. Командрікова. – М. : Легка і харчова промисловість. – 1984.

УДК 37.036.5

БОКША Н. І.,  
Мукачівський державний університет

### **ПОЗАШКІЛЬНА ОСВІТА УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ В ГАЛУЗІ ДИЗАЙНУ І ТЕХНОЛОГІЙ ВИГОТОВЛЕННЯ ОДЯГУ**

Важливе значення на розвиток творчих здібностей учнівської молоді має система позашкільної освіти. У змісті позашкільного навчання особливе місце займає дизайн одягу як складова художньо-естетичного напрямку, що забезпечує оволодіння знаннями і практичними навичками, розвиток творчих здібностей та обдарувань учнів у сфері проектування і технологій виготовлення одягу [1]. В останні роки професія дизайнера набуває популярності, стає необхідною в багатьох сферах життя й діяльності сучасного суспільства. Тому культуру проектування, технологій та виробництва, зокрема у fashion-індустрії, слід виховувати в людині, починаючи з дитячих років [2]. Важливе значення освітня діяльність даного спрямування серед учнівської молоді має для здобуття ними первинних професійних знань, вмінь і навичок, необхідних для їх соціалізації, подальшої самореалізації та професійної ідентифікації [3].

Для якісної організації навчального процесу в сфері дизайну і технологій виготовлення одягу в системі позашкільної освіти потрібна відповідна матеріально-технічна база, а саме дороговартісне швейне устаткування, відсутність якого є основною перепорою належної гурткової роботи даного напрямку.

Одним з шляхів вирішення даної проблеми є налагодження співпраці між центрами дитячої та юнацької творчості (ЦДЮТ) і професійно-технічними навчальними закладами (ПТНЗ) та вищими навчальними закладами (ВНЗ), які здійснюють підготовку фахівців відповідного спрямування. Така співпраця дає можливість ЦДЮТ забезпечити якісний навчальний процес, залучаючи матеріально-технічну базу та кваліфікований викладацький склад ПТНЗ та ВНЗ. В той же час, ПТНЗ та ВНЗ, співпрацюючи з учнівською молоддю, мають хорошу можливість здійснювати профорієнтаційну роботу з потенційними абітурієнтами.

В контексті вивчення даного питання слід звернутися до досвіду розвинутих країн світу, в яких вищі навчальні заклади інженерного напрямку активно співпрацюють з учнівською молоддю за рахунок діяльності так званих «дитячих університетів» [4]. Для розвинутих країн стало зрозумілим, що

сучасна наукова, творча еліта суспільства формується не в університеті, а набагато раніше – в умовах освітньої системи «Школа – позашкільний навчальний заклад – ВНЗ» [5].

Позитивного досвіду роботи з учнівською та студентською молоддю набула кафедра легкої промисловості та професійної освіти в рамках угоди між Мукачівським Центром дитячої та юнацької творчості Мукачівської міської ради Закарпатської області та Мукачівським державним університетом. Дані навчальні заклади м. Мукачева організували співпрацю щодо залучення учнівської та студентської молоді до занять у гуртку «Дизайн одягу» на базі навчальних лабораторій кафедри легкої промисловості і професійної освіти МДУ. До участі в гуртку залучені учні старших класів загальноосвітніх шкіл м. Мукачева та Мукачівського району, а також студенти молодших курсів МДУ, які на теоретичних та практичних заняттях освоюють основи дизайну, проектування та виготовлення виробів з текстильних матеріалів, зокрема одягу.

Цікаві заняття сприяють розвитку творчих здібностей та обдарувань учнів та студентів молодших курсів, забезпечують їх змістовне дозвілля в позаурочний час, формування таких компетентностей в галузі fashion-індустрії, як:

1. *Пізнавальної* – забезпечує ознайомлення з поняттями та знаннями, які стосуються дизайну та сфери сучасної моди, моделювання, конструювання та виготовлення одягу.

2. *Практичної* – сприяє оволодінню навиками конструювання, моделювання та виготовлення одягу, роботи з різними матеріалами.

3. *Творчої* - забезпечує формування творчих здібностей та здатностей до проектної роботи.

4. *Соціальної* – сприяє розвитку громадсько-патріотичних почуттів, формуванню естетичного смаку, навиків професійного та соціального партнерства.

Отже, навчання учнів дизайну та технологій виготовлення одягу як суспільно важливий і складний процес, пов'язаний з підготовкою підростаючого покоління до життя і праці, якісно і змістовно може здійснюватися в системі позашкільної освіти. В умовах сьогодення доцільно знайти шляхи збереження та відродження даної складової художньо-естетичного напрямку позашкільного навчання, особливо в умовах зростання зацікавленості серед учнівської молоді та затребуваності фахівців розглянутих спеціальностей на ринку праці.

#### **Література**

1. Навчальна програма «Дизайн одягу» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [https://zpo.ucoz.ua/Programu/\\_Estetichnu/dizajn\\_odjagu.pdf](https://zpo.ucoz.ua/Programu/_Estetichnu/dizajn_odjagu.pdf)

2. Програма гуртка «Дизайн» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http://obltechnik.te.ua/images/Програма\\_дизайну\\_2015.PDF](http://obltechnik.te.ua/images/Програма_дизайну_2015.PDF)

3. Позашкільна освіта [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [mon.gov.ua/ua/tag/pozashkilna-osvita](http://mon.gov.ua/ua/tag/pozashkilna-osvita)

4. Бокша Н. І. Досвід професійної орієнтації молоді на інженерні спеціальності в країнах Центрально-Східної Європи / Н. І. Бокша // Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія «Педагогіка та психологія»: збірник наукових праць / гол.ред. Г.В. Товканець. – Мукачево : МДУ, 2017. – Випуск 2(6). – С.197-199.

5. Педан Ю. Ф. Система роботи з творчо обдарованою молоддю в обласній природничій школі учнівської молоді Дніпропетровської області / Ю.Ф. Педан // Формування компетентностей еколого-натуралістичного напрямку позашкільної освіти відповідно до ключових вимог «Нової української школи» : збірка матеріалів Всеукраїнського семінару-наради (6-8 вересня 2017 р.). – Волинь, Луцьк, 2017. – С. 50-57. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://issuu.com/nenc/docs/novac-pnz2017>

УДК 368:61(477)

БОРА Н. Ю.,  
Мукачівський державний університет

### ОСОБЛИВОСТІ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

В сучасних умовах фінансування медичної галузі в Україні, медичні установи потребують реального фінансування, яке, на жаль, державний бюджет не може покрити самотужки для подальшого функціонування галузі, а саме: на оновлення матеріально-технічної бази, на повноцінне забезпечення пацієнтів медикаментами, забезпечення населення необхідною кількістю вакцин та врешті-решт надання якісної медичної послуги. Тобто фінансових ресурсів, які державний бюджет передбачає для фінансування медицини, не вистачає на ефективне медичне обслуговування.

Страхова медицина охоплює фінансування наукових досліджень, підготовку медичних кадрів, витрати на розвиток матеріально-технічної бази лікувальних закладів, надання медичної допомоги населенню. Вона базується на таких принципах, як економічна і соціальна захищеність середніх і малозабезпечених верств населення, гарантованість прав кожного громадянина на якісну медичну допомогу, обов'язковість внесків як фізичних, так і юридичних осіб [5].

Важливим елементом системи страхової медицини є медичне страхування. Медичне страхування (Medical Insurance) - це форма особистого страхування, що гарантує громадянам отримання медичної допомоги при настанні страхової події за рахунок нагромаджених страхових фондів [1]. Основною ціллю медичного страхування є забезпечення застрахованій особі надання медичної допомоги на випадок настання страхового випадку та фінансування профілактичних заходів за рахунок страхових фондів. Медичне страхування поділяється за формами на обов'язкове медичне страхування і добровільне медичне страхування. Вирішальну роль у реформуванні системи медичної допомоги України відіграє перехід до обов'язкового медичного страхування.

Дієва медична реформа повинна вирішити проблеми мінімізації випадків



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>